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Tpuronomerpuieckne (popmMyJibl

3/1ech IpuBeJIeHbI BCé TPUTOHOMeTpudYeckne (POPMYJIbI, BHIBE/IEHHBIE B IIPEJIBIIYIIUX CTATHSIX,
a TaKKe HEKOTOPhIe BayKHbIe (DOPMYJIbI, TOJIYIeHHBIE IIPU PEIICHUN TPEHUPOBOYHBIX 3aad. JlanHas
CTATbd CJIY:KUAT CIIPABOIHUKOM, K KOTOPOMY MOXKHO 00paIlaThCs 110 Mepe HaJI0OHOCTH.

OcHoBHOE TPUTOHOMETPpHNYIECKOE TO2XKAEeCTBO

sin? a 4 cos® o = 1;

tg?a+1= 5
cos® o

1
14 ctg®a=—5—.
sin® «v

DopmyJibl CJI0KEHUS

sin(a — ) = sina cos § — cos asin f3;
cos(a + ) = cosacos B — sin asin 3;
cos(av — 3) = cos v cos § + sin asin f3;
tga+tgf
t =-=—_=r .
tga —tgf
tgla— f) = 1o B,
+tgatgp
ctgactgf —1
ctgla+ f) = o 80 ;
ctga + ctg B
ctgactg S+ 1
ctg(a — B) = :
ctg f — ctga

DopMyIbl ITPUBEIEHUSA

1. @opmyav, npusedenus ¢ onoprot moukod /2:

n(5e)

Sin | — — | =cos«
2 )
(5-) =
cos| - —a) =smmuo
2 Y

tg (5 —a) =ct
— -« =ctga
g 9 ga;
tg (5 —a) =t
C ——a) =tgua
g 9 g,
. T
Sin (5 + a) = COS &
™ .
CoS (5 +a> = —Sin o;
s
tg(§+a):—0tga;
T
ctg(§+oz):—tgoz


http://mathus.ru/me.php
http://mathus.ru/math/
http://mathus.ru

2. Dopmyavt npusedenus ¢ onopHot MowKot T:

3. Qopmyave npusedenus ¢ onopHot mowkol 3 /2:

4. Dopmysvt npusederus ¢ onopHot Moukol 27:

sin (71 — a) = sinq;
cos (T — a) = —cos q;
tg (m—a) = —tga;
ctg (mr — a) = —ctg a;
sin (7 + «) = —sina;
cos (T + a) = — cos a;
tg (m+ o) =tga;
ctg (m + a) = ctg a.
3T
sin| ——a | =—cosa
2 ’
3m .
cos | ——a | =—sina
2 Y
(5 )
tg| ——a ) =ctgqo;
2
(%)
ctg | — —a | =tga;
2
(5 00)
sSm|{— -+« | = —cosq;
2
(37T ) ,
cos| — +a )] =smaq;
2
3T
tg 7+oz = —ctga;
3T
ctg 74—04 = —tga
sin (27 — a) = —sinq;

cos (2m — a) = cos «;

) =
) =
tg (27 — a) = —tg o
ctg (2 — a) = —ctga;
sin (27 + a) = sin o
cos (2m + a) = cos «;
tg (27 + o) = tg o
ctg (27 + a) = ctga.



®opMyJIbl JIBOWHOTO yTJIa

sin 2a = 2 sin a . cos «;;
cos 2a = cos® o — sin? «;
cos2a = 2cos® av — 1;

cos2a = 1 — 2sin® a;

2t
tg2a = g(;z
1 —tg*«
tg?a — 1
ctg2a = as «a
2ctg

DopMyJIbl TPOMHOTO yTJIa

sin3a = 3sina — 4sin® o

cos3a = 4cos® a — 3cos a;

DopMyJIbl IIOHNXKEHNA CTENeHN

9 1+ cos2c

cos”a = ————;
2

. 9 1 — cos2a

sin @ = ————

DopMyJIbl TAHTEHCA MOJIOBUHHOTIO yTJIa

s  1l—cosa

675 = T
& 2 1+ cosa
a 1 —cosa

tg — = ———;
2 sin o

; a sin «v
g2_1+cosof

yHI/IBepca.HI)Haﬂ IIOACTaHOBKA

. 2tg 5

SIHOZ:—M;
1—|—tg b
1—tg®$

COSO(Z—M;
1—|—tg b
2tg 5

tga = 2
1—tg*$

ctga = S 3
2tg 5



CyMMBI 1 Ipou3Be/IeHns] TPUTOHOMEeTPUYeCKnX (PYyHKITAA

sina+sin5:2sina;—ﬁcosa;ﬁ,
. : . a—=fB a+p
sina — sin f = 2sin 5 cos 5
COSOé—FCOSﬁ:ZCOSa;BCOSa;B,
. a+f . -«
cosa — cos f = 2sin 5 S
sin(a +
tga—i—tgé’:—( m;
cos acos 3
cos acos 3
ctgoH—cth:—Sl,n(a—!_ﬁ);
sin o sin 3
Ctga—ctgﬁ:w;
sin arsin 8
cos asin 8
Ctga—tgﬁz—a.)s(%%);
sin « cos [

2cosacos § = cos(a+ ) + cos(a — fB);
2sinasin f = cos(a — ) — cos(a + B);
2sinacos f = sin(a + ) + sin(a — ).



